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Vragen van het lid Wiersma (VVD) aan de Minister van Onderwijs, Cultuur en 
Wetenschap over techniekopleidingen die ingehaald worden door nieuwe 
ontwikkelingen (ingezonden 29 maart 2017). 

Vraag 1
Bent u bekend met het artikel «Techniekopleidingen ingehaald door nieuwe 
ontwikkelingen»?1 

Vraag 2
Deelt u de zorgen geuit in het artikel dat het middelbaar beroepsonderwijs 
zich niet snel genoeg kan aanpassen aan de wensen van het afnemend 
beroepenveld? Wat heeft u gedaan om het onderwijs beter aan te laten 
sluiten? 

Vraag 3
Deelt u de mening dat we hadden kunnen zien aankomen dat techniekoplei-
dingen worden ingehaald door nieuwe ontwikkelingen en daarmee onvol-
doende aansluiten op wat er in de beroepspraktijk gevraagd wordt? 

Vraag 4
Bent u bekend met het VVD Pamflet Toekomstproof MBO, aan u overhandigd 
in 2014? 

Vraag 5
Hoe beoordeelt u de daarin al in 2014 genoemde oplossingen om leerlingen 
klaar te stomen voor de banen van «morgen»? Bent u het ermee eens dat 
deze belangrijk zijn om het mbo toekomstproof te maken? 

Vraag 6
Deelt u de opvatting dat er een stevige wijziging van het mbo-bestel nodig is, 
naar een systeem dat flexibel kan inspelen op een veranderende vraag? Deelt 
u de mening dat daarin ook private aanbieders opleidingen kunnen aanbie-
den die via vraagfinanciering publiek gefinancierd worden? 
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Vraag 7
Deelt u de opvatting dat we in het mbo moeten overgaan op een systeem 
van accreditatie (gebruikelijk in het hoger onderwijs) in plaats van ingewik-
kelde en landelijke kwalificatiedossiers zoals nu het geval is? Kunt u dit 
toelichten? 

Vraag 8
Hoe beoordeelt u de zorgen dat de vraag naar technisch geschoold personeel 
sneller groeit dan het onderwijs aan kan? 

Vraag 9
Hoe beoordeelt u de zorgen dat wanneer meer jongeren voor techniek 
zouden kiezen er onvoldoende docenten in de technische vakken zouden zijn 
om hen te onderwijzen? Welke oplossingen ziet u voor een dergelijk 
scenario? 

Vraag 10
Deelt u de mening dat het onacceptabel is dat belangrijke innovatieve 
bedrijven als Tesla in Nederland geen monteurs kunnen vinden, omdat een 
opleiding inhoudelijk niet aansluit? Deelt u de opvatting dat dit er op termijn 
toe zou kunnen leiden dat bedrijven zich hier niet vestigen, omdat er 
onvoldoende gekwalificeerd personeel beschikbaar is? Deelt u de mening dat 
dit moet worden meegenomen in de fundamentele wijzigingen die nodig zijn 
in het mbo?
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